

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ 63.000 ΝΕΟΥΣ



Εθνικό σχέδιο δράσης για την απασχόληση 63.000 νέων, το οποίο εντάσσεται στη λογική της αντίστοιχης "πρωτοβουλίας Μπαρόζο", παρουσίασαν στις 14 Ιανουαρίου οι υπουργοί Εργασίας, **Γιάννης Βρούτσος**, Ανάπτυξης, **Κώστας Χατζηδάκης** και Παιδείας, **Κώστας Αρβανιτόπουλος**. Από τα συνολικά 20 προγράμματα, που περιλαμβάνει το σχέδιο δράσης, τα εννέα είναι καινούρια, ενώ, παράλληλα, συνεχίζονται παλαιότερες δράσεις που θεωρήθηκαν επιτυχημένες. Επικαιλούμενος τα τελευταία στοιχεία της Eurostat, ο κ. Βρούτσος σημείωσε -κατά την παρουσίαση- ότι **στην Ευρωζώνη υπάρχουν περισσότεροι από 26 εκατ. άνεργοι**, ενώ το ποσοστό ανεργίας στη χώρα μας έχει εκτοξευτεί στο 26% και ειδικά για τους νέους, στο 57,6% το Σεπτέμβριο του 2012.

Οι οικονομικές απώλειες από την ανεπαρκή ενσωμάτωση των νέων στην οικονομία, πρόσθεσε, αγγίζουν στην Ευρωζώνη τα 150 δισ. ευρώ ετησίως, ποσό που αντιστοιχεί στο 1,2% του ΑΕΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ οι αντίστοιχες απώλειες για την Ελλάδα προσεγγίζουν το 2% του ΑΕΠ.

Στο σκηνικό αυτό, κεντρικός στόχος του Σχεδίου Δράσης είναι η ανάδειξη συγκεκριμένων πολιτικών και μέτρων ανάπτυξης της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας των νέων δύο ηλικιακών κατηγοριών 15- 24 και 25- 35 στην Ελλάδα. Τα επτά από τα 20 προγράμματα προβλέπουν -μεταξύ άλλων- δράσεις σχετικές με τη στήριξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας και του επιχειρείν στην ύπαιθρο. Δεδομένου ότι από τα προγράμματα αυτά μπορούν να επωφεληθούν και νέοι μηχανικοί, παραθέτουμε κάποια στοιχεία παρακάτω:

***Είσοδος 45.000 νέων άνεργων έως 29 ετών, στην αγορά εργασίας.** Το πρόγραμμα θα κοστίζει 174,9 εκατομμύρια ευρώ. Προβλέπεται ότι κάθε δικαιούχος θα λάβει έως 10.200 ευρώ. Σε πρώ-

τη φάση οι νέοι θα καταρτιστούν για 100 ώρες, με το επίδομα να διαμορφώνεται στα 5 ευρώ την ώρα. Στη συνέχεια θα εργαστούν επί 5μηνιο με αμοιβή 460 ευρώ το μήνα για τους αποφοίτους ΑΕΙ και ΤΕΙ και 400 ευρώ για τους αποφοίτους Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ύστερα από αυτή την περίοδο ο εργοδότης, που θα διατηρήσει τη θέση εργασίας, πρόκειται να επιδοτηθεί με τις ασφαλιστικές εισφορές για 12 μήνες και θα δίνει αμοιβή 585 ευρώ το μήνα. Προτεραιότητα δίνεται στον αγροτοδιατροφικό τομέα, στον τουρισμό-πολιτισμό, στις νέες τεχνολογίες, στην ενέργεια, στη ναυτιλία, στις υπηρεσίες Υγείας και Κοινωνικής Φροντίδας. Πληροφορίες: www.esfhellas.gr.

***Επιχορήγηση 7.000 ανέργων έως 35 ετών για τη δημιουργία καινοτόμου επιχείρησης.** Για την ίδρυση της επιχείρησης το ποσό φτάνει τα 10.000 ευρώ, ενώ δίνονται έως 3.000 ευρώ επιπλέον για συμβουλευτική υποστήριξη. Ο προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 91 εκατ. ευρώ. Το πρόγραμμα αναμένεται να προκηρυχθεί στα μέσα Μαρτίου. Πληροφορίες: www.esfhellas.gr.

***Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 1.600 νέων έως 35 ετών.** Το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 60 εκατ. ευρώ, ενώ στηρίζει τη δημιουργία επιχειρήσεων. Προβλέπεται κλιμακούμενη επιχορήγηση προϋπολογισμού 20.000-150.000 ευρώ. Η χρηματοδότηση ποικίλει αναλόγως περιφέρειας και μπορεί να κυμαίνεται από το 40% έως το 60% των δαπανών. Βασικό κριτήριο επιλογής είναι η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Πληροφορίες: www.antagonistikotita.gr

***Στήριξη 3.000 ανέργων έως 35 ετών για την ανάπτυξη επιχειρηματικότητας στην ύπαιθρο.**

Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 12,7 εκατομμύρια ευρώ και θα ωφεληθούν 3.000 άνεργοι έως 35 ετών. Για την κατάρτιση δίνεται εκπαιδευτικό επίδομα 5 ευρώ την ώρα, ενώ για τη συμβουλευτική υποστήριξη το κονδύλι φτάνει έως και τα 3.000 ευρώ. Το πρόγραμμα αναμένεται να δημοσιοποιηθεί ως τα τέλη Ιανουαρίου. Περισσότερες πληροφορίες: www.esfhellas.gr.

***Κοινωνική εργασία στον πολιτισμό για 3.200 ανέργους κάτω των 30 ετών.** Το πρόγραμμα, ύψους 15 εκατ. ευρώ, παρέχει εξάμηνη ή επτάμηνη απασχόληση σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους, με μηνιαία επιχορήγηση 625 ευρώ. Περισσότερες πληροφορίες: www.ep.culture.gr.

***Επιδότηση 500 ατόμων ηλικίας έως 29 ετών για τη δημιουργία Κοινωνικών Συνεταιρισμών.** Ο προϋπολογισμός της δράσης φτάνει τα 7,5 εκατομμύρια. Αυτός που θα δημιουργήσει τη δική του κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση θα επιχορηγηθεί με το ποσό των 15.000 ευρώ για διάστημα ενός έτους. Περισσότερες πληροφορίες: www.epanad.gov.gr.

***Στήριξη της απασχόλησης 1500 ανέργων γυναικών για την ανάπτυξη επιχείρησης.** Ο προϋπολογισμός είναι 20 εκατομμύρια και θα επιδοτηθούν 1.500 άνεργες γυναίκες για να δημιουργήσουν τη δική τους μικρή επιχείρηση με ποσό που θα κυμαίνονται από 10.000 ευρώ έως 20.000 ευρώ. Επιπλέον θα δοθούν 12.000 ευρώ για τη δημιουργία θέσης εργασίας στη νέα επιχείρηση διάρκειας 12 μηνών. Θα επιδοτηθούν κατά προτεραιότητα γυναίκες που απολύθηκαν την τελευταία τριετία, πολύτεκνες και ΑΜΕΑ. Το πρόγραμμα αναμένεται να ανακοινωθεί στις αρχές Φεβρουαρίου. Περισσότερες πληροφορίες: www.epeaa.gr. ■

ΤΟ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΑΣ"



Στα μέσα του Φεβρουαρίου αναμένεται να επαναλειτουργήσει το ιστορικό ξενοδοχείο «Μακεδονία Παλλάς» της Θεσσαλονίκης, το οποίο παραμένει κλειστό από την παραμονή της πρωτοχρονιάς μετά από 40 έτη συνεχούς λειτουργίας.

Το ξενοδοχείο -το οποίο το διαχειριζόταν τα τελευταία 17 χρόνια και μέχρι πρόσφατα ο όμιλος Δασκαλαντωνάκη- θα λειτουργήσει για 12 μήνες νέος βραχυπρόθεσμος μισθωτής, που θα προκύψει από διαγωνισμό. Κατά το εν λόγω 12μηνο αναμένεται να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες του διεθνούς διαγωνισμού επιλογής του μακροχρόνιου μισθωτή του ιστορικού ξενοδοχείου της Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με τον ιδιοκτήτη του ακινήτου (ΙΚΑ-ΕΤΑΜ), η προσπάθεια που γίνεται τώρα είναι να διαμορφωθούν οι προϋποθέσεις για την επανα-

πρόσληψη του 90%-95% των 120 εργαζομένων στο «Μακεδονία Παλλάς» από τον νέο μισθωτή.

Όπως έχει ήδη ανακοινώσει το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, που έγινε ιδιοκτήτης του ακινήτου το 2008, μετά τη συγχώνευσή του με το ΤΑΠ-ΟΤΕ, στο οποίο ανήκε το κτήριο, έπειτα από το διαγωνισμό για τη βραχυχρόνια μίσθωση, θ' ακολουθήσει δεύτερος, για τη μακροχρόνια. Η μακροχρόνια μίσθωση, που αναμένεται να κρατήσει επιτέλους τα φώτα του ξενοδοχείου μόνιμα αναμμένα, έχει προκαλέσει -σύμφωνα με πληροφορίες- έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον, ενώ έχουν ακουστεί και ονόματα ξένων επιχειρηματιών ως ενδιαφερόμενων.

Στους ενδιαφερόμενους εκτιμάται ότι θα περιλαμβάνεται, σύμφωνα με τηλεγράφημα του ΑΜΠΕ, και ο όμιλος Δασκαλαντωνάκη, ο οποίος αποχώρησε στις 31 Δεκεμβρίου του 2012, όταν

έληξε η υπάρχουσα σύμβαση.

"Κούρεμα" μισθώματος

Νωρίτερα, ο όμιλος είχε επικαλεστεί τις επιπτώσεις της κρίσης και τη μείωση της κίνησης και του τζίρου, έπειτα από τη μείωση της κίνησης και του τζίρου μισθώματος. Κατόπιν τούτου, το επίσιο μίσθωμα μειώθηκε από τα 3,6 εκατ. ευρώ, στα 3 εκατ. ευρώ, ενώ λίγο πριν από την εκπνοή του 2011 κι αφού προηγουμένως είχε καταγγείλει τη σύμβαση, ο ενοικιαστής πέτυχε νέα μείωση: το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για να μην κλείσει για μεγάλο χρονικό διάστημα το ξενοδοχείο δέχθηκε να διατηρήσει τον όμιλο Δασκαλαντωνάκη στη θέση του διαχειριστή, με ένα συμβολικό μίσθωμα, ύψους 5.000

ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ “ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΑΛΛΑΣ”

Συνέχεια από τη σελίδα 17

ευρώ μηνιαίως αρχικά έως τον Οκτώβριο του 2012.

Καθώς, όμως, το χρονικό αυτό διάστημα δεν αποδείχθηκε αρκετό για την προετοιμασία της απαιτούμενης διαδικασίας για τη διεξαγωγή του διεθνούς διαγωνισμού μακροχρόνιας εκμίσθωσης του ξενοδοχείου, η συμφωνία επεκτάθηκε για ακόμη δύο μήνες, έως το τέλος του 2012. Στο τελευταίο δεκαήμερο του Δεκέμβρη του 2012, σύμφωνα και με δημοσίευμα της εφημερίδας “Ημερησία”, οι δύο πλευρές προχώρησαν σε νέες πυρετώδεις διαπραγματεύσεις, υπήρξαν ανταλλαγές σχεδίων συμβάσεων μίσθωσης, χωρίς όμως να συμφωνήσουν, με αποτέλεσμα το ξενοδοχείο να οδηγηθεί σε προσωρινό κλείσιμο.

Ιστορία 40 χρόνων

Η ιστορία του «Μακεδονία Παλλάς» ξεκινά το 1962, όταν ο Κωνσταντίνος Καραμανλής παραχώρησε το οικόπεδο των 14.500 τ.μ., στην πα-

ραλία Θεσσαλονίκης, στο Ταμείο Ασφάλισης των Υπαλλήλων (ΤΑΠ) του ΟΤΕ, ενώ τα εγκαίνια του έγιναν δέκα χρόνια μετά, το 1972, στη διάρκεια της χούντας.

Την αρχιτεκτονική μελέτη του οκταώροφου ξενοδοχείου είχε αναλάβει το γραφείο του Κωνσταντίνου Δοξιάδη, ενώ την κατασκευή πραγματοποίησε η τεχνική εταιρεία Αλεξίου, η οποία λειτούργησε το «Μακεδονία Παλλάς» έως και το 1994. Όπως αναφέρει η “Ημερησία”, τη χρονιά εκείνη, το ΤΑΠ-ΟΤΕ αποφάσισε να διοργανώσει διεθνή διαγωνισμό για την ανάθεση της διαχείρισης του «Μακεδονία Παλλάς» και νικήτρια, για χρονικό διάστημα 15 ετών, αναδείχθηκε η Ξενοδοχειακή Τουριστική του ομίλου Νίκου Δασκαλαντώνη.

Από τον Μαραντόνα μέχρι τη Χέιγουορθ και από τον Κόπολα μέχρι τη Μερκούρη

Στα σαράντα χρόνια της μέχρι τώρα λειτουργίας του, το «Μακεδονία Παλλάς» φιλοξένησε στα δωμάτια και τις σουίτες του διάσημες προσωπικότητες. Από το μπαλκόνι του τέταρτου ορόφου,

εκφώνησε την ιστορική ομιλία του ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, δύο μόλις μήνες μετά την πτώση της δικτατορίας και τρεις μήνες πριν από τις πρώτες Βουλευτικές εκλογές της Μεταπολίτευσης, ενώ μπροστά στην είσοδο του ξενοδοχείου στήθηκε η εξέδρα από την οποία μίλησε σε ψηφοφόρους του ο Ανδρέας Παπανδρέου στην προεκλογική μάχη του 1985.

Εκεί άλλωστε πραγματοποιούνταν τα υπουργικά συμβούλια της δεκαετίας του '80, οι διαμονές του Ανδρέα Παπανδρέου πριν από τη ΔΕΘ, αλλά και η αναγγελία της ίδρυσης της Πολιτικής Ανοιξης από τον Αντώνη Σαμαρά.

Στο πολυτελές ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης έχουν διαμείνει επίσης και διεθνείς προσωπικότητες, όπως οι Βλαντιμίρ Πούτιν, Ρίτα Χέιγουορθ, Κατρίν Ντενέβ, Άντονι Κουίν, Τζον Μάλκοβιτς, Φράνσις Φορντ Κόπολα, Ντιέγκο Μαραντόνα, Φέι Ντάναγουεϊ, Κόλιν Φάρελ, αλλά και αγαπημένα πρόσωπα της εγχώριας καλλιτεχνικής ζωής, όπως οι Μελίνα Μερκούρη, Αλίκη Βουγιουκλάκη, Αλέκος Σακελλάριος κ.ά. ■

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Συνέχεια από τη σελίδα 21



www.shipfriends.gr



www.skyscrapercity.com

στάσιο, ενώ με την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών στο Ελεγκτικό Συνέδριο, εντός του Μαρτίου 2013, αναμένεται να υπογραφεί η σύμβαση επέκτασης προς την Καλαμαριά με πέντε σταθμούς.

Ποια η κυβερνητική πολιτική για την ανάπτυξη του λιμανιού και του αεροδρομίου της Θεσσαλονίκης;

Αναφέρεστε σε δύο βασικούς πυλώνες ανάπτυξης όχι μόνο της Θεσσαλονίκης, αλλά του συνόλου της Μακεδονίας και της Θράκης. Δύο “εργαλεία”, η κατάλληλη αξιοποίηση των οποίων μόνο οφέλη μπορεί να φέρει στη Βόρεια Ελλάδα. Βρισκόμαστε σε άριστη συνεργασία με τα αρμόδια υπουργεία και τους φορείς, προκειμένου να μπορέσουμε να αναδείξουμε όλες τις δομές που αποτελούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης.

Βιώνουμε χαλεπούς οικονομικούς καιρούς όπου η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας δεν επιτρέπει την ίδρυση και λειτουργία φορέων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε λειτουργικά έξοδα

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει καταθέσει συγκεκριμένη πρόταση για τη δημιουργία Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης του Θερμαϊκού Κόλπου. Ποια η θέση του υπουργείου στο συγκεκριμένο θέμα;

Βιώνουμε χαλεπούς οικονομικούς καιρούς όπου η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας δεν επιτρέπει την ίδρυση και λειτουργία φορέων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε λειτουργικά έξοδα. Θέση του Υπουργείου ήδη από το 2006, είναι η δημιουργία εντός του ΥΜΑΘ, μιας ανώτατης διοικητικής μορφής, όπως είναι για παράδειγμα η διεύθυνση Θερμαϊκού που υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Μακεδονίας και Θράκης, στελεχωμένη από το ήδη υπάρχον υπηρεσιακό επιστημονικό δυναμικό. Η οικονομική κρίση επιβάλλει να εστιάσουμε με ιδιαίτερη ευαισθησία σε όλα τα ευάλωτα περιβαλλοντικά οικοσυστήματα της Μακεδονίας και της Θράκης.

Μείνατε ικανοποιημένοι από τις εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης; Η έκθεση κειμηλίων που πραγματοποιήθηκε στο Διοικητήριο ήταν εξαιρετικά επιτυχημένη. Όμως, για αρκετές από τις υπόλοιπες εκδηλώσεις υπήρξαν αρνητικά σχόλια, ακόμη και από το δήμαρχο της πόλης.

Το θέμα δεν είναι να έμεινα εγώ ικανοποιημένος, αλλά οι Θεσσαλονικείς. Αν μη τι άλλο η μαζική συμμετοχή χιλιάδων πολιτών στη «Γιορτή Σημείας», η πανελλήνια τηλεοπτική πρωτιά της ΕΡΤ3 στην τηλεοπτική κάλυψη της συγκεκριμένης μας δράσης, τίμησαν ένα δρώμενο που σκοπό είχε να αναδείξει τα ιστορικά σημεία που σημάδεψαν την απελευθέρωση της πόλης μας πριν από έναν αιώνα και αποτέλεσε την καλύτερη απάντηση σε όσους ατυχώς υποστηρίζουν ότι η Θεσσαλονίκη δεν απελευθερώθηκε, αλλά παραδόθηκε στον Ελληνικό Στρατό. Μιας και αναφερθήκατε στην έκθεση «Κειμήλια Απελευθέρωσης 1912-1913» που φιλοξενούμε στο ΥΜΑΘ, θα ήθελα να σας πληροφορήσω πως μέχρι στιγμής την έχουν επισκεφθεί περισσότεροι από 15.000 μαθητές και πολίτες. Για αυτό και εξετάζουμε σοβαρά το ενδεχόμενο να την παρατείνουμε μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ αποτελεί τον τεχνικό σύμβουλο της Πολιτείας. Πώς σκοπεύετε να επεκτείνετε την περαιτέρω συνεργασία μαζί του;

Με συνεχή διάλογο. Τα προβλήματα είναι κοινά και απαιτούν άμεσες λύσεις. Μόνο αν συνεργαστούμε, αν καθίσουμε όλοι μαζί στο τραπέζι του διαλόγου, θα μπορέσουμε να βρούμε τις κατάλληλες λύσεις που θα διευκολύνουν τη ζωή των Βορειοελλαδιτών. ■